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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 14.06.2012
OR JOP/005/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 06.06.2012

Sitzungsort: Ortsteilverwaltung Johannesplatz,
Friedrich-Engels-Straße 49/0101,
99086 Erfurt

Beginn: 17:15 Uhr

Ende: 18:45 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald
Schriftführer/in: Frau Gunkel

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
18.04.2012

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Weitere Informationen zur Umgestaltung von
Grünflächen der KoWo im Bereich Johannesplatz
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 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
18.04.2012

bestätigt Ja 4  Nein 1  Enthaltung 0 

Beschluss:
Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Einwohnerfragestunde

Einwohneranfragen liegen nicht vor.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates gibt es nicht.
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 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Weitere Informationen zur Umgestaltung von
Grünflächen der KoWo im Bereich Johannesplatz

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt die Aufsichtsratsvorsitzende und den Geschäftsführer
der KoWo mbH Erfurt zur Behandlung des  Tagesordnungspunktes der Umgestaltung  von
Grünflächen am  Johannesplatz.

Vor der Eröffnung der Diskussion stellt die Ortsteilbürgermeisterin den Antrag auf
Erteilung des Rederechtes für die Vertreter der KoWo in der Sitzung des Ortsteilrates.

Die Mitglieder des Ortsteilrates stimmen der Erteilung des Rederechtes an die Vertreter der
KoWo  einstimmig zu.

Die Aufsichtsratsvorsitzende der KoWo erläutert zu Beginn die Gründe zur Teilnahme an
der heutigen Ortsteilratssitzung  und betont, dass man ins Gespräch kommen und die
Zufriedenheit der Bewohner am Johannesplatz  mit ihrem Wohnumfeld wieder herstellen
möchte.

Der Geschäftsführer  berichtet in seinen Ausführungen, dass er nicht zufrieden ist, wie die
Umgestaltung der Grünflächen am Johannesplatz in der Martin-Niemöller-Straße und der
Friedrich-Engels-Straße gelaufen ist und  bedauert dies sehr.
Das Ziel der Grünflächenumgestaltung war es, die Betriebskosten für die Mieter zu senken.

Zu Beginn der Woche haben Mitarbeiter der KoWo in diesen Straßenbereichen
Vorortbesichtigungen durchgeführt und sind mit den Mietern ins Gespräch gekommen.
Dabei wurden Pflanzvorschläge unterbreitet. Die Anpflanzung verschiedenenfarbiger
Rhododendren und  Ostbaumsorten wurden dabei angeregt.  Eine parkähnliche Landschaft
soll geschaffen werden.

Weiterhin wird über den Stand der Wahl der Mieterbeiräte am Johannesplatz informiert.
Sie sollen das Bindeglied zwischen der KoWo und den Mieter darstellen und u. a. für die
Pflege von Grünflächen, Organisation und Durchführung von Mieterfesten  ein
Ansprechpartner  sein.

Während der eingehenden Diskussion gibt Frau Seidel (Ortsteilratsmitglied) wichtige
Hinweise zur Pflege und Bearbeitung der Grünflächen, sowie  gärtnerische Ratschläge zur
Möglichkeit der Pflanzung  von Bäumen und Gehölzen.
Sie berichtet, dass der Johannesplatz der erste industriell gebaute Stadtteil mit
Bauhaus-Charakter  ist und erläutert dessen große Bedeutung.
Die Einbeziehung in das Buga - Gesamtkonzept ist sehr wichtig. Sie spricht sich aber auch
für ein eigenes Gestaltungskonzept  für den  Johannesplatz aus.
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An die Vertreter der KoWo wird der Hinweis gegeben, dass in der Vergangenheit die
Pflegearbeiten der Außenanlage nicht ausreichend kontrolliert und diese auch nicht
fachgerecht ausgeführt wurden. Die Einstellung einer gärtnerischen Fachkraft im
Unternehmer der KoWo wird  angeregt.

Die Ortsteilbürgermeisterin bedankt sich für die Teilnahme an der Ortsteilratssitzung und
schlägt eine Auswertung  mit der KoWo für das nächste Jahr vor.

7. Informationen

Die Ortsteilbürgmeisterin informiert zu folgenden Themen:

 Vororttermin mit dem zuständigen Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes
zur Behebung von Straßenschäden in mehreren Straßen am Johannesplatz. Durch
den Straßenmeister wurde auch ein Angebot zur Erneuerung des Weges entlang der
Grünfläche am Ammertalweg eingeholt.    Die anteilige Finanzierung soll aus
Mitteln des Ortsteilrates lt. § 4 der Ortsteilverfassung erfolgen.

 Mit dem Garten- und Friedhofsamt fand ein Ortstermin bezüglich der  Aufstellung
einer Bank im Bereich der o. g. Grünfläche am Ammertalweg statt. Die Finanzierung
erfolgt im Rahmen des Sparkassensponsorings an die Ortsgruppe der
Volkssolidarität.

 Am 25.04.2012 fand beim Bürgerbeirat Ilversgehofen die Vorstellung des Projektes
MIB /Rewe statt. Die Neueröffnung  der Verkaufseinrichtung soll am 19.07.2012
erfolgen.

 Zur Gestaltung des ehemaligen Postsportplatzes fand in der Integrierten
Gesamtschule  eine Beratung  (Ideensammlung)  im Rahmen einer Projektarbeit
einer Abiturklasse der IGS statt. Drei Vertreter des Ortsteilrates haben daran
teilgenommen. Ziel ist es, dieses Gelände für die Bürger des Johannesplatzes
nutzbar zu machen.

 Es liegt erneut eine Anzeige wegen Sachbeschädigung vor. Die Bronzefigur
„Lebensfreude“ wurde durch Unbekannte beschmiert. Die Verunreinigung an der
Statur  die „Lesende“ wurden  erst vor kurzer Zeit beseitigt.

 Die Leiterin der Kindertagesstätte „Fuchs & Elster“ hat sich bei der
Ortsteilbürgermeisterin auch im Namen der Eltern für die finanzielle Unterstützung
des Fördervereins der Kita bedankt.  Für die Kinder wurde am Kindertag eine
Busfahrt in das Spielparadies Emleben durchgeführt.

 Die Sparkasse Mittelthüringen hat zum Magdeburger-Allee-Fest zu einer
Veranstaltung anlässlich des 100-jährigen Bestehens der Sparkasse Ilversgehofen
eingeladen.
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 Das „Garten-Paradies“ am Nordbahnhof wird am Sonntag, d. 10.06.2012 eröffnet.

 Am 07.07.2012 ab 11.00 Uhr begeht die Kleingartenanlage „Dahlie“  ihr
100-jähriges Vereinsjubiläum.  Eine Einladung an die Mitglieder des  Ortsteilrates
Johannesplatz liegt vor.

 Am 27.06.2012 erscheint die 2. Ausgabe der Zeitung für den „Erfurter Norden“ mit
einer Sonderseite „130 Jahre SSV Erfurt-Nord e.V.“.

gez. Gottwald gez. Gunkel
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


